

电信诈骗出现升级版,ATM转账改为无卡存现 18天海南20余人被骗22万元



如果被骗,紧急锁定骗子账号有3招,如果已经将钱转入骗子的账户,不要着急,记住这三招,可以在最大程度上减小损失

1 锁定骗子账户的电话转账功能和取款功能。拨打骗子账户所在的银行官方电话,输入对方的账户,并故意输入三次密码,将对方的账号锁定;

2 锁定骗子账户的网上转账功能。登陆骗子账户所在银行的官方网站,同样连续三次输入密码,将对方网上转账功能锁死;

3 彻底冻结骗子的银行账户。先到派出所报案并申请相关手续,再到骗子账户所属银行,请工作人员通过银行内部系统对骗子的账户进行彻底冻结。

制图
陈海冰

接到一个自称是上海市公安局刑侦大队长打来的电话。该男子在电话里说,有人用孔女士的银行卡洗黑钱,要求孔女士配合警方调查,将银行卡里的钱全部取出来,以现金的方式转到公安的“安全账户”接受调查。按照对方的要求,孔女士在自动取款机上给对方两个银行账户分别存入现金9900和1.2万元。

12月6日8时许,三亚的陈先生接到“邓总”的电话,“邓总”称自己换手机号了,并称要招待朋友,自己银行卡上钱不够,让陈先生往他银行卡上转1万元,说事后再将钱还给陈先生。“邓总”还特别提醒陈先生用现金在自动取款机存款,这样很快可以到账,不耽误下午招待朋友。

陈先生表示,自己确实有一位做房地产生意的朋友姓邓。信以为真的陈先生在琼海市区一部自动取款机上取出1万元现金转到“邓总”的银行卡上。

事后,陈先生给邓姓朋友打电话确认此事,邓姓朋友却表示自己没有借过钱,也没有换过手机号。这时,陈先生才知道自己被骗了。据了解,12月1日至18日,仅仅18天时间,海南发生20多起骗子利用ATM无卡存现不能撤销实施的诈骗案件,涉案金额22万余元。

诈骗手段二: 先转账再撤销 一女子险被骗

2月18日,海口的梁女士在银行自动取款机上准备办理业务,突然一名中年男子走到她旁边说,他老婆病重住院,现在急需2万元现金,因他的卡额度已经用了5000元,男子让梁女士帮忙取现金给他,他马上往梁女士的账户上转2万元。

正当梁女士迟疑时,银行大堂经理走过来,告知梁女士现在ATM机转账非实时到账,24小时内可申请撤销,并

上前询问该名男子详情,该名男子发现诈骗行为暴露,便迅速离开营业大厅。

据警方介绍,以前很多人凭一条发起汇款的短信、转账成功的截图或纸质转账凭证来证明已汇款成功。新政实施后,ATM机转账24小时内可撤回,骗子就是利用这一点先给你转账,拿到你的现金或货物后,再撤销转账。警方提醒,收款方必须以资金到账为准,谨防诈骗新花招。

“24小时撤销” 只针对ATM银行卡转账

据了解,银行新规实施后,骗子利用ATM无卡存现诈骗案例在全国各地都有发生。“过去ATM转账及ATM无卡存现都是实时到账的,两者功能是一样的。”据中国银行海口中心支行相关负责人介绍,因为在以往电信诈骗案中,50%的受害

人都是通过ATM银行卡转账的,很少有受害人拿着现金给骗子存款,所以ATM无卡存现还是保持过去的功能也就是实时到账,这也是为了些客户ATM现金存现的方便。

该负责人介绍,12月实施“ATM转账延时24小时”新规后,银行确实为不少客户及时撤销了转账,保住了群众的钱财,这对于银行来说是非常欣慰的事情。据了解,12月1日-7日,全省银行共发现冒名开户5人次,拒绝异常开户51人次,堵截电信诈骗案件(未进入转账阶段)2件,办理因涉电信诈骗申请撤销ATM转账7笔,共8.175万元。

银行提醒,“24小时撤销”只对ATM银行卡转账有效。如果你是从手机银行、网银转账或柜台转账,则是不能撤销,但是用户可以选择实时到账、普通到账和隔日到账三种模式。

(本报海口12月20日讯)

琼海原市委副书记、 政法委书记陈列雄 一审获刑11年

本报海口12月20日讯(记者丁平 通讯员马润娇 张余武)日前,海南省第一中级人民法院公开开庭对琼海市原市委副书记、政法委书记陈列雄受贿案进行了宣判,以受贿罪判处被告人陈列雄有期徒刑11年,并处罚金人民币100万元。对于判决结果,被告人陈列雄表示服从判决,不上诉。

海南一中院一审经审理查明,2002年至2012年,被告人陈列雄在担任琼海市嘉积镇党委书记,琼海市委常委、琼海市人民政府副市长,琼海市委副书记、政法委书记等职务期间,利用职务上的便利,在开发房地产项目用地、拆迁安置等工程项目上,接受琼海某教育实业有限公司法定代表人莫某涛等十七人的请托,为这些单位或个人谋取利益,共计收受贿赂人民币769万元、港币80万元。

海南一中院认为,被告人陈列雄身为国家工作人员,利用职务上的便利,接受他人请托,为他人谋取利益,非法多次收受他人财物,数额特别巨大,其行为已构成受贿罪。鉴于被告人陈列雄归案后主动交代办案机关尚未掌握其收受贿赂的大部分犯罪事实,认罪态度好,且犯罪所得的全部赃款、赃物已被追缴,依法可以从轻处罚。

陵水检察机关 人性化执法 挽救涉罪未成年人

本报椰林12月20日电(记者金昌波 通讯员卢巨波)4名高三学生因为琐事,一时冲动将人打伤。近日,陵水黎族自治县检察院采取人性化执法,对4名犯罪嫌疑人作出相对不起诉决定,最大限度教育挽救涉罪未成年人。

陵水某中学高三学生冯某某,因同学间矛盾纠纷纠集同学李某某、黎某某、汪某某将被害人王某某、杨某某打伤。

案件移送审查起诉后,承办检察官了解到4名嫌疑人此次犯罪属一时冲动,是初犯、偶犯,且都希望对被害人赔偿,被害人也积极联系检察机关主持调解。但因双方赔偿数额无法达成一致,双方一直未达成和解。了解上述情况后,承办检察官多次下乡,面对面与被害人及其家属进行交谈。在检察官真诚的沟通和感化下,被害人同意降低赔偿数额。双方当场达成和解协议,4名犯罪嫌疑人当面对被害人进行道歉,获得被害人谅解。

该案经院检委会讨论对4名犯罪嫌疑人作出相对不起诉决定。不起诉决定作出后,检察院继续跟踪4名犯罪嫌疑人的生活及学习情况,并配合班级老师和家长进行帮教。

我省建筑物配建停车位充电设施 建设标准明年1月1日起实施 新建小区配建停车位 应100%建充电桩

本报海口12月20日讯(记者许林 通讯员杨洲)记者从省住建厅获悉,我省编制的《建筑物配建停车位充电设施建设标准(试行)》,自2017年1月1日起实施。本标准适用于建筑物配建停车位充电设施的规划、设计、施工和验收,社会公共停车场、电动汽车充电站停车位充电设施的规划、设计、施工和验收。

为使我省停车位充电设施的规划、设计、施工和验收工作贯彻执行国家有关方针政策,统一建设要求,做到安全可靠、技术先进、经济合理,根据《标准》,新建住宅小区居民配建停车位、电动汽车充电站应100%建设充电基础设施或预留建设安装条件。该标准的出台,有利于我省新能源汽车的发展。

30个路段正在施工 海口多条公交路线 临时调整

本报海口12月20日讯(见习记者陈嘉博 通讯员吴钟龙)今日,记者从海口市交通局获悉,目前海口共有30个路段正在施工,海口市交通局调整了和平路、玉河路、解放西路、青年路的多条公交线路。

据悉,9月11日至2017年1月31日,和平路分阶段实施分幅封闭施工,目前第二阶段和平南路西半幅封闭施工,允许车辆由南往北单向通行。经过该路段的15路、19路、24路、44路、32路、34路、63路线路临时调整,施工完成后自行恢复原线路行驶。

受玉河路、城西南航队大门前道路封闭施工影响,8路、31路、33路、62路共4条公交线路车辆即日起将进行临时调整,道路交通管制解除后自动恢复原线路行驶。

目前,解放西路正在进行全封闭施工,施工期间该路段禁止机动车通行。受其影响,现对途经解放西路的2路、4路、5路、8路、夜1线等5条公交线路进行临时调整。施工完成并通车后,恢复原线路行驶。海口对青年路进行半幅封闭施工,施工期间只允许车辆由东往西方向半幅行驶,途经上述路段32路、34路、56路临时调整。

H 禁毒,我们在行动

文昌边防民警深夜捣毁一吸毒窝点,抓获5名吸毒人员

“嗨场”藏深山 警方一锅端

本报文城12月20日电(记者李磊 通讯员张耀中 李希万)山林深处的茅草屋前每逢深夜为何停满车辆?原来这是吸毒人员为了躲避警方追查,设置的一个吸毒窝点。近日,文昌边防支队抱虎边防派出所立即指派专人进行调查。

12月9日,边防民警在办理一起贩毒案件中,一名贩毒人员交代,曾经给文昌公坡镇附近一个山林内的茅草屋送过毒品,且现场一起吸食毒品的人员较多。得到这一线索后,抱虎边防派出所立即指派专人进行调查。

经过一个星期的努力,侦查员终

于找到了这个“毒窝”,该茅草屋位于公坡镇的东部,四周树木茂密,交通不便,附近几乎无人居住,也很少有人路过,茅屋没有窗户,仅有的一扇木门也一直紧闭,外人根本看不到里面的情况。侦查员发现,每天晚上10点左右,就会有车辆陆续来到此处,直到凌晨2点左右才离开。

12月17日23时许,经过周密安排部署,抓捕时机已然成熟,15名边防民警趁着夜色将茅草屋团团包围,随着指挥员一声令下,民警破门而入,将正在吸食毒品的杨某、邢某、邓某、潘某、苏某当场抓获。

目前,5名吸毒人员均被依法行政拘留,案件在进一步办理当中。

陵水今年破获 78起毒品刑事案件

本报椰林12月20日电(见习记者林晓君 通讯员黄艳艳 胡阳)记者今天从陵水黎族自治县有关部门获悉,截至12月中旬,陵水警方今年共破获毒品刑事案件78起,抓获涉毒犯罪嫌疑人74名,查获吸毒人员712名,其中强制隔离戒毒人员531名,治安拘留153人,社区戒毒28人,共缴获各类毒品677.96克。对一家涉毒的休闲会所执行“一次性死亡”处置。

澄迈一男子因吸毒致幻 持刀伤人致2死3伤

本报金江12月20日电(记者李佳飞 特约记者陈超)今天19时许,澄迈县瑞溪镇(墟)北江里路发生一起恶性故意伤害案件,造成2人死亡,3人受伤。

据澄迈警方介绍,当天19时许,家住瑞溪镇(墟)北江里路的吸毒人员麦某能(初步判断因吸毒致幻),突然从家中拿出一把尖刀冲到对面邻居曾某坤家中,将其爱人李某秋、女儿曾某葵、外孙唐某释、雇佣工人李某美、李某天砍伤,麦某能作案后自杀。

经120抢救,李某秋、李某美因伤势过重抢救无效死亡,犯罪嫌疑人麦某能自杀重伤正在抢救中,李某天、曾某葵、唐某释受轻微伤。据了解,犯罪嫌疑人麦某能,曾3次因吸毒被强制隔离戒毒,2016年3月出所。目前案件正在侦查中。

海口龙华警方强势推进禁毒大会战,破获毒品案86起 3酒吧涉毒被“一次性死亡”

本报海口12月20日讯(记者良子 通讯员张秀辉 董鹏)记者从海口市公安局龙华分局获悉,自11月8日全省禁毒三年大会战打响至今,龙华公安共破获毒品案件86起,其中重特大毒品案件2起,对三家涉毒的娱乐服务场所实施了“一次性死亡”,取得良好的开局。

一个多月来,龙华公安分局坚持打防结合,对容易滋生毒品违法犯罪的娱乐服务场所加强宣传教育和整治。分局共组织警力3024人次,联合消防、工商、文体等职能部门,检查娱乐服务场所583家次,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人69名,发现并消除治安隐患738处,下达限期整改通知书21份,对存在涉毒问题的缪斯酒吧、凯丝酒吧和苏荷酒吧等3家娱乐服务场所一

律停业并给予最严厉处罚,实施“一次性死亡”。

特别禁毒大队和刑警大队充分发挥尖刀作用,经过细致经营,强化研判,“追上线、打链条、摧网络”,连续破获两起重特大毒品案件。其中,禁毒大队联合市局禁毒支队侦破一起公安部毒品目标案件,一举抓获8名犯罪嫌疑人,缴获各类毒品近3千克,成功斩断一条由广西至海南的贩毒通道;刑警大队根据线索,成功打掉一个贩毒团伙,抓获6名贩毒犯罪嫌疑人,缴获各类毒品约670克,缴获两支自制手枪、子弹22发,强力清掉一个海口“毒瘤”。

截至目前,龙华分局共破获毒品案件86起,抓获涉毒人员228人,其中抓获贩毒人员53人,吸毒人员175人,打掉吸贩毒窝点19个。



龙华警方抓获的涉毒人员。 本报记者 良子 摄